

## CRONICA DE ACTUALIDAD

### RELIEVES DEL DIA

EN ESTADO DE ALARMA

Por virtud de un acuerdo ministerial tomado ayer, ha quedado establecido en toda la Península el estado de alarma, segundo grado de una ley dictada en su tiempo para garantía del orden.

Muchos y diversos serán los motivos que hayan aconsejado a los ministros semejante determinación, pero quizá ninguno de ellos sean tan apremiantes como el encono de los conflictos sociales, planteados a manera de chinitas que obstaculicen el desenvolvimiento normal de las actividades nacionales; la obstrucción parlamentaria, con las incidencias de los largos debates que pudieran derivarse de una represión pública, originando con ello la esterilidad en otro orden legislativo; los asaltos, bombas continuas y huelgas de menor cuantía, y, sobre todo, ciertos manejos, a los que no son ajenos muy caracterizados políticos, a los que sin duda aludía el ministro de la Gobernación al decir que el Gabinete tiene noticia de lo que se trama.

A la pasividad de antaño parece ahora suceder una gran actividad, en cuanto al mantenimiento del orden se refiere, y cuya efectividad se garantiza por los medios oficiales hasta en los pueblos más remotos mediante la medida adoptada; otras de notoria severidad, pero que aún permanecen en secreto, y la concentración de vagos y maleantes en las islas Canarias. Síntomas todos ellos de que el Gobierno está dispuesto a no consentir por un momento más las maquinaciones y confabulaciones contra la salud pública.

#### REFLEJOS PARLAMENTARIOS

En el resquebrajamiento general de todas las cosas, partidos y principios, se ha de señalar una nueva hendidura, que deja malparada la disciplina, que hasta ahora era la característica más acentuada del partido socialista. Ayer, en pleno Parlamento, un diputado correligionario del Sr. Prieto, ante el asombrado de la Cámara, declaró solemnemente que los socialistas no tienen que ver nada con los desastres que hayan podido cometer los ministros del partido. En el rostro de los líderes pudo apreciarse a simple vista el efecto de esta noticia, que se comenta sola y que contrasta con el fervor de unas Cortes que en la sesión anterior habían exteriorizado, con las naturales excepciones socialistas, el entusiasmo y aprobación que les merecía la conducta del ministro de Comunicaciones, cuando al dar cuenta del conflicto creado por el Cuerpo de Correos declaraba que, mientras él estuviese al frente del Ministerio, allí no habría más Poder que el del Estado.

Energía postura, clara visión y exacto concepto de la responsabilidad del cargo, que desbordó el entusiasmo de los diputados. Energía, claridad y exactitud que, por otra parte, demuestran cuán fácil es conseguir el asentimiento de los parlamentarios cuando se gobierna de verdad.

#### EL PROBLEMA FERROVIARIO

En el panorama económico ha vuelto a surgir con caracteres de extrema gravedad el viejo pleito de los ferrocarriles, que hoy no es ya una simple incidencia derivada del desequilibrio en la explotación, sino algo más profundo que afecta al Tesoro público.

La proximidad del vencimiento de intereses y de la amortización de obligaciones, junto a las pagas extras, coincidentes con un acentuamiento en el déficit recaudatorio, amén de la inevitable reposición de material, tenía necesariamente que hacer taje en esta situación, cada vez más insostenible y acentuada.

La buena disposición del ministro de Obras públicas, que en los momentos actuales se dispone al estudio a fondo del problema, ha tenido su antecedente obligado en los acuerdos de la Conferencia del Transporte, con sus peticiones de revisión y reajuste de tarifas, en las que las entidades económicas la acompañan con sus excitaciones en pro de la prudente solución de un problema que, sobre interesar a los ciudadanos en general, les afecta en particular al pequeño y mediano ahorro.

### Teatros y cinematógrafos

GRAN CINEMA.—"El príncipe de la Arkadia"

"Film" interpretado por Liane Haid y Willi Forts, es una opereta de argumento tan endeble como la historia del príncipe destronado, que en el fírtico encuentra el amor, y en los salones, donde se reúnen otros destronados, campo de observaciones humorísticas.

"Film" de vulgares escenas, poco acertadamente ofrece a los intérpretes, fortinadamente ya acreditados en otras producciones más consistentes. De la vulgaridad anotada, únicamente pudo librarse la excelente fotografía.

TEATRO PEREDA.—"Vidas íntimas"

"Film" de la "Metro", dirigido por Sidney Franklin e interpretado por Norma Shearer y Robert Montgomery, es una comedia de muy escasa consistencia, basada en una obra de Noel Coward. Sobre las desavenencias conyugales, el obligado divorcio y nuevo matrimonio de los descontentos, que al encontrarse nuevamente en su viaje de bodas se dan cuenta de que se quieren yuyen, para construir otra vez el hogar deshecho, se han filmado unas escenas grises y monótonas, adornadas de un diálogo premioso y faltas de todo sentido lógico, en las que no hay nada destacable fuera de la correcta interpretación de Norma Shearer.

Pompas fúnebres «Nuestra Señora del Carmen».—BLANCO.—Velasco, 6.



EL SEÑOR

D. Luis Sánchez López

HA FALLECIDO EL 7 DE MARZO DE 1934

a la edad de 55 años

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Ascensión Martínez; hijos, doña Teresa, doña María y doña Luisa; hijo político, don Nemesio Mazas; nietos, Nemesio, Manuel y Pilar; hermanos, don Pedro y doña María; hermano político don Luis Uranga; tíos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades le encaminen a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las doce, desde la CASA SALUD VALDECILLA al sitio de costumbre, favor por el cual quedarán reconocidos.

Santander, 8 de marzo de 1934

### EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



—Este árbol lo planté yo a los ocho años.  
—Vamos, coronel, no sea usted guá sún. ¿Cómo iba a poder un niño de ocho años con un árbol tan enorme?

#### EXCURSION ARTISTICA

### ESTA MADRUGADA HABRA SALIDO LA CORAL PARA MADRID, HACIENDO EL VIAJE POR CARRETERA

A las seis y media de la mañana habrá emprendido la laureada agrupación artística santanderina su anunciada excursión a la capital de la República, que anunciada para la semana anterior, hubo de aplazarse ante la imposibilidad de franquear las salidas de la cordillera a causa del imponente temporal de nieve.

El viaje se hace por carretera. Todos los elementos artísticos de la Coral, sus directivos, más un numeroso grupo de entusiastas que se han sumado a la expedición, en un total de 150 personas, ocupando siete magníficos autobuses, habrán emprendido a dicha hora la ruta a Bilbao, para seguir por Vitoria y Burgos a Madrid. Ha sido imprescindible aceptar este itinerario por continuar cerrado el puerto del Escudo y no estar garantizada la circulación por el de Orduña.

Los imperativos del mal tiempo obligan a los coralistas a hacer un recorrido de 134 kilómetros más de los previstos, para poder subir por la cuesta de Barazar, ya que es la ruta más segura.

La hora probable de llegada a Madrid es la de las nueve de la noche.

El primer concierto se verificará en la Embajada francesa, en honor de M. Herbet, que tantas y tan efusivas pruebas de protección ha concedido a la Coral santanderina.

En el Monumental Cinema actuará el sábado por la tarde y el domingo a las once de la mañana. Prometen ser dos imponentes éxitos, ambos conciertos, ante la acogida que el público de Madrid y la Colonia montañesa principalmente, han dispensado a los primeros trabajos de organización y propaganda.

Los programas de ambas actuaciones son de trazado idéntico; ocupando las obras folklóricas de las distintas regiones españolas los principales lugares, intercaladas con otras obras de complicada polifonía como son los coros religiosos "Gloria a Dios en las alturas" de Rochmaninoff, y "Coenautibus Illis", de Haller, y también las "Trois chansons", de Ravel.

La música coral montañesa estará representada por varias obras del Padre Otaño, Alegría y Sáenz de Adana.

La Coral ha recibido una atenta invitación del Ateneo de Madrid para dar una audición en la veterana y docta casa. Tal honor ha sido acogido con el afecto que merece por la Junta directiva y a su llegada a Madrid se tratará de hacer un reajuste de los planes de actuación para complacer al inteligentísimo público ateneísta.

La Coral, aceptando el ofrecimiento hecho por Radio Santander, dará cuenta diaria de la excursión en la audición nocturna de nuestra emisora.

Como es sabido, acompañando a la popularísima entidad artística irán los excursionistas de "Los Seis" ocupando otros autobuses.

A todos deseamos un viaje feliz en la seguridad de que nuestra masa Coral, en su presentación ante el público madrileño, ha de obtener la acogida triunfal, que confirme éxitos anteriores, y sean un nuevo estímulo que sirva para acrecentar su gran labor de cultura al mismo tiempo que de reconocimiento a sus excepcionales méritos artísticos de que tan orgullosos podemos mostrarnos los santanderinos.

#### MENSAJEROS DE ARTE

Acogemos con gusto las siguientes cuartillas, que son fiel reflejo de lo que piensa el pueblo de su magnífica agrupación Coral:

"Parte la Coral para Madrid dos veces mensajera. Porta en su bandera innumerables lazos que dicen de sus méritos resonantes que hablan del grado cultural de la Montaña; llevan las gentiles coralistas la representación de la belleza y la gracia de la mujer santanderina.

Durante el transcurso de sus once años de vida esta sociedad recorrió en triunfo las principales poblaciones españolas. La Prensa de los diversos pueblos que visitara, la otorgaron sin escatimar sus elogios. Últimamente fueron los periódicos bordeleses los que hablaron a todos los vientos de su arte depurado, llegando a la fama de sus cualidades, tan lejos, que se creyó no ha mucho en un posible viaje a una importante población alemana. En todo tiempo, destacadas personalidades musicales le dedicaron merecidas alabanzas. Es preferente el lugar que ocupa entre las Sociedades españolas de esta índole.

Santander puede estar orgullosa de sus hijos, los que en todo tiempo, lo mismo en las crudas noches del invierno, como en las calurosas del verano, imponiéndose sacrificios y desvelos acuden sin interrupción al ensayo tan sólo por el placer de que el nombre querido del pueblo que les vio nacer vaya más allá de las montañas que le circundan, por lo cual, es grande la gratitud contrada con estos muchachos que una vez más salen de la localidad, no para recrearse, sino para someterse a una rigurosa disciplina y cumplir con el deber impuesto de conseguir nuevos laureles para su bandera, y portanto, para Santander, para la Montaña entera.

Parte la Coral para Madrid, y no dudamos que la Prensa de la capital de la República, hablará de esta institución en aquellos términos a que ya nos tiene acostumbrados.

Lleven buen viaje los portadores del arte de este pueblo, en pos de ellos va nuestro pensamiento esperando verles retornar una vez más triunfantes a nuestra amada Tierruca.—Luis Abo.

#### NOTAS VARIAS

Ha regresado de Madrid don César Illera.

—Se ha trasladado a París doña Encarnación Méndez de Larrosa.

—Marchó a la capital de España, con motivo de la enfermedad de uno de sus familiares, don Lucio Gómez.

—En la iglesia de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, se ha verificado el matrimonial enlace de la bella señorita Soledad Pereda, con el ingeniero militar y abogado don Felipe García-Mauriño y Campuzano.

Fueron apadrinados por doña An-

#### TEMAS REGIONALES

### EMBAJADORAS DE CANTABRIA

Que Santander tiene hermosas mujeres es cosa tan a la vista que no se necesita hacer hincapié en ello; un ligero paseo por el de Pereda basta para convencer aun al más exigente juzgador de femeninos hechizos. Pero acaso no conozca todo el mundo el amor, la pasión con que una hembra cántabra representa a la tierra nativa en otras provincias. Ya quisieran muchas naciones contar con diplomáticos tan entusiasmados y decididos cerca de los demás países del mundo.

El que esto escribe es madrileño, y madrileño orgulloso de serlo; pero un buen día—hace ya algunos años—decidió dedicar un mes al descanso en la playa de Sardinero; pensó traerse a la agitada vida madrileña un poco de todo en los pulmones y la consabida e inevitable colección de postales con vistas de la Magdalena, Cabo Mayor y Puertochico; pero cuando regresó a la villa—y entonces corte—, vino a caer en la cuenta de que traía, además, una esposa dispuesta a afirmar sin temor alguno que Santander es la mejor tierra del planeta. Y aunque yo no me atreva a mantener un aserto tan catagórico, no puedo negar que diez meses no consecutivos, vividos en la Montaña, han dejado honda huella en mi espíritu, y en la actualidad me interesan la Prensa cántabra, las costumbres regionales y hasta los problemas locales de Santander, mientras mantengo absoluta y quizás descorciada indiferencia cerca de lo que afecta a otras provincias.

Y esto se debe indudablemente a que en el hogar que preside una santanderina no se apaga jamás el fuego sagrado de un sano y simpático regionalismo, orgulloso tal vez, pero que nunca llega a confundirse con separatismos agresivos.

Por si mi caso, por aislado, no constituyera precedente, he procurado documentarme, y siempre que alguno de mis amigos me ha hablado con elogio de las sardinas de Laredo, de la sabrosa mantequilla o de las bulliciosas rías de San Francisco y la Blanca, al inquirir los móviles de su admiración me ha contestado indefectiblemente: «Mi mujer es de allí».

De lo expuesto deduzco que Madrid mismo, con ser Madrid y con todos los privilegios y ventajas derivados de la capitalidad, podría llegar muy lejos si sus mujeres tuvieran tanto empeño en elevarlo ante las miradas ajenas.

Descubrir a la mujer santanderina, encuadrar sus virtudes raciales en los reducidos límites de un fugaz artículo periodístico, supondría desconocer aquellos tipos magníficos que de la realidad arrancó el gran Pereda, honrando con ellos a un tiempo a Cantabria y a España. Baste insistir escuetamente en que son las montañesas hermosas de cuerpo y alma; dulces, sufridas, esposas sumisas y madres afanosas, buenas católicas, infatigables trabajadoras y sobre todos estos méritos todavía atesoran el que me ufano de haber descubierto: su acendrado amor al terruño, ese cariño a la tierra húmeda que no se confunde con la doliente y estéril morriña gallega, ni con el áspero desierto catalán por las demás regiones, ni con el hiperbólico patriotismo andaluz.

Es mucho lo que Santander tiene que agradecer a sus mujeres, sobre todo a las que viven bajo otros cielos; ellas saben cautivar a los hombres con su

serena belleza, conocen el secreto de hacer que sus maridos se sientan espiritualmente montañeses, y toda esta labor la realizan sin gran aparato de razones, sin escenografía de argumentos, empleando únicamente el dicho popular, la vulgar frase que, a falta de galanuras, posee fuerza de dogma: «No hay tierra como ésta».

Con ser infinitos los encantos naturales de la tierra, a pesar de contar en el desván de las cosas históricas y venerables con nombres imprecderos, todo esto pesaría mucho menos en una balanza que este ardor femenino constante, inextinguible y fecundo, porque nadie negará que la grandeza del mar, la policromía del paisaje y la sencillez aldeana son imanes muy buenos para retener al viajero por una temporada, pero no poseen tanta fuerza como el repetido, amable y entusiasta elogio que oímos a la esposa, primero con indiferencia, más tarde con agrado, para llegar finalmente a hacerlo nuestro, depositando en nuestra corazón a la Montaña con la provincia que nos vio nacer.

Cantabria está en deuda con sus diplomáticas, con los heraldos de su fama, y es deuda que urge saldar; región hay en España que por vengar una copia popularizada sin deseos de agravio, tuvo en jaque durante una temporada a escritores y artistas. Vaya, pues, mi idea a Pepe del Río, hábil realizador de iniciativas que redundan en loor de Santander, al que tanto ama.

José RIAZA SACO

(De nuestro concurso.)

"LAURA" Novela de LUIS OCHARAN ABURTO. Prologada por don GREGORIO MANAÑÓN. En BLANCA, 26, al PRECIO DE CUATRO pesetas.

### CIRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL EL FERROCARRIL SANTANDER MEDITERRANEO

En la presidencia de este Círculo se ha recibido ayer el siguiente telegrama:

«Ministro firmó presupuesto estudio séptimo trozo Santander-Mediterráneo.—Pérez Molino.»

Esta presidencia, en unión de elementos del Comité de la Comisión Popular, de acuerdo con un cambio de impresiones tenido con el señor presidente de la Diputación de Santander, ha preparado un escrito solicitando del ministro de Obras Públicas la inclusión de este ferrocarril en la revisión establecida por el decreto de dicho ministerio del 22 de febrero último, pues los representantes en Cortes parecen dispuestos a apoyar esta petición en la Comisión parlamentaria de obras públicas que tiene que dictaminar sobre el decreto.

Ante el anuncio de una reunión que será convocada el sábado por la excelentísimo Diputación, dejamos el escrito en suspenso, sin someterle a la aprobación de la Comisión Popular para atendernos a los importantes acuerdos que en citada reunión se tomen.

### ANTIGUOS EXPLORADORES IMPORTANTES ACUERDOS DE LA ASAMBLEA GENERAL

Con asistencia de un gran número de componentes de esta Asociación, tuvo lugar la asamblea general ordinaria, en la que, en medio de un gran entusiasmo, fueron tomados distintos acuerdos de interés.

Por la Directiva fué dada cuenta de la organización del viaje a Francia que en el próximo mes de abril realizará la Agrupación local de Exploradores, como también de la invitación cursada por ésta para que participen los miembros de esta Asociación. Se acordó agradecer esta invitación y nombrar una Comisión que se encargue de las inscripciones para tan notable excursión.

Para conmemorar la fiesta universal de los "boy-scouts", se acuerda celebrar una comida íntima y deleitar en la Sección de Festejos para que organice los actos que crea más oportunos.

Con el fin de armonizar la labor de las secciones, se toma el acuerdo de convocar especialmente a las mismas, para que éstas, colectivamente, acuerden el guión de la labor a desarrollar.

Se señala la fecha del día 10 del corriente, a las ocho de la noche, para sororar el regalo establecido por esta Asociación para conmemorar el 21 aniversario de la fundación de Los Exploradores de España.

Efectuada la renovación parcial de cargos, se elige para sustituir a los salientes a los señores Peral y Delgado.

REBOLLEDO.—Coronas de flores.

LA SEÑORA  
Doña Emparo Díez de la Riva  
falleció en Barcelona el día 7 de marzo de 1934  
A LOS 55 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.  
Su aflijido esposo don Fernando García (del comercio); hijos, don Fernando y don Alberto (ausentes); don Ignacio, doña María (ausente), doña Pura, doña Ramona (ausente), doña Teresa y doña Francisca; hermanos, don Alberto y don Justo; hijos políticos, don Santiago Morrell y don Isaac de la Puente (oficial del ejército) (ausentes); hermanas políticas, doña Constantina Alsedo y doña Petra Cisneros; nietos, sobrinos y demás familia,  
RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la misa de alma que se celebrará mañana, viernes, día 9, a las OCHO de la mañana, en la iglesia de la Anunciación (vulgo Compañía), favor por el que le quedarán eternamente agradecidos.  
Santander, 6 de marzo de 1934

### carnet mundano

CARLOS R. CABELLO  
MEDICO JEFE DE LA CASA DE MATERNIDAD  
Horas de consulta: martes, jueves y sábados, en la Casa de Maternidad (Paseo del Alta), de 10 y media a doce, gratuita. Todos los días, excepto los festivos, de 12 a 1 en el Sanatorio de Marquazo, y de 1 a 3 y media en su domicilio, Cañadio, 1, segundo.

MANZANA  
y morindas.  
fino, nutritivo.  
o en la fábrica.  
Villavieja

comentarios del día

SE VENDE UNA PLAZA PUBLICA

Decía días pasados no recordamos quién, que Santander carece de cerebros directivos capaces de llevar a la ciudad a puertos francos de salvación. Discrepamos. Discrepamos porque ahí está nuestro popular alcalde.

Si no bastase su brillante gestión al frente de los destinos de planta y temporales locales, hasta el extremo de que es la nuestra la única ciudad de España a estas adyacentes que tiene completamente dotados todos sus servicios, desde un pavimento que da gloria verlo hasta un abastecimiento de agua en tromba, pasando por el alumbrado más deslumbrante que ha hecho parpadear a ojos humanos; si no bastase, repetimos, porque el inciso se ha extendido demasiado en homenaje a la hermosa gestión municipal, esa labor del alcalde, ahí está, para sonrojo de los que dudan de la existencia de cerebros directivos, la caldadora idea expuesta por el señor García en la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento. Con cuatro soluciones parecidas, o se organizan trenes especiales para venir a felicitarnos o se permiten chirigotas interurbanas a costa nuestra las demás poblaciones españolas. La idea es esta: que el Ayuntamiento se dirija a la Diputación ofreciéndola en venta una parcela de la plaza de la Libertad para que construya en ella su edificio.

El señor alcalde, después de un maduro estudio de la cuestión, ha llegado, sin duda, a las siguientes convenientes conclusiones: Que, de aceptarse su propuesta, quedase la ciudad sin la única plaza decorosa que tiene.

Que de este modo Santander desmintiese gallardamente la tendencia moderna, fundamentada en los más claros principios de higiene urbana, taponando los lugares amplios y agrupando, abigarrando, en vez de separar sistemáticamente, las construcciones.

Que la Diputación no recurriese a la adquisición de cualquiera de los muchos edificios viejos y antieísticos que atan la ciudad para levantar sobre sus cimientos una casa esbelta, moderna y agradable.

Terminado el profundo estudio, el señor alcalde guardó su fruto en lo más recóndito de su cerebro directivo para epatar en la primera ocasión a los asesores de Vucencia. Y ¡zasí! ayer fue esta primera ocasión.

Hecha la propuesta, el asunto fué tomado en consideración—¡pues no faltaba más!—y remitido a estudio de las Comisiones correspondientes...

Nuestros lectores disculparán el tono festivo de este comentario. Lo preferimos al de la fórmula repulsa que, a juicio nuestro, merece la proposición.

Creemos, de todas formas, que ésta no prosperará, que morirá en el ditamen de las Comisiones.

Pero si así no ocurriera, el fallo de la opinión pública—los arquitectos santanderinos, empezando por los municipales, tendrían algo que decir en contra—le haría pasar al puesto de honor que merece en el rincón del pladoso olvido.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL FUE PUESTO EN LIBERTAD AYER EL COMITÉ DE HUELGA DE LAS CASAS CAMPESINAS DE LA U. G. DE T.

LA MARCHA DEL MOVIMIENTO

Con relación al movimiento huelguístico de los campesinos afectos a la U. G. de T., hizo en la tarde de ayer las manifestaciones siguientes ante los periodistas, el gobernador interino so-Vázquez-Garnica: El tercer día de huelga ha transcurrido normalmente, aunque con pequeños incidentes, coacciones, etc. Los camiones en su casi totalidad han funcionado bien, llegando a las fábricas con pequeñas mercancías.

En Castañeda, en la escuela de Pumaluengo, se celebró una reunión clandestina con asistencia de gran número de individuos, con propósito de organizar grupos para salir a distintos distritos y ejercer las coacciones pertinentes para evitar que los camiones llegaran a los puestos respectivos.

Se hará una información ante el maestro de dicha escuela por la comisión del local sin la autorización precisa y se han cursado las oportunas órdenes para la detención de los principales dirigentes de la reunión aludida.

Al proveer Angel Díaz García de Pontejos, le tiraron la leche cuando se dirigía al depósito. Fueron los autores Higinio Gándara y David Gutiérrez de Gajano, entre otros. Estos coaccionaron también en otros lugares.

En los puestos de Entrambasaguas y Hornedo, hubo coacciones igualmente por Alfredo Martínez, Santiago Samperio, Manuel Ruiz y Agustín Canale, todos de Hornedo, y Concepción Urrutia, vecina de Lechón.

El depósito de Gajano fué asaltado, siendo derramada toda leche que se encontraba en él. La Guardia civil practica gestiones.

Tengo noticias que los camiones de la Penilla, de primera llegaron sin novedad y con pequeñas mermas. Los de Poch, lo hicieron así con el completo de ordinario.

En Alceda fué sorprendido un camión por un grupo numeroso de hombres y mujeres, pero ante la presencia de la Guardia civil se dieron a la fuga y el camión pasó sin novedad.

Por orden del Juzgado de Instrucción de Torrelavega, ha sido puesto en libertad el Comité de las Casas Campesinas, afectas a la U. G. de T., detenidas el día anterior.

El alcalde de Bárcena de Cicero nos comunica que la recepción en los depósitos ha sido efectuada sin novedad.

En el pueblo de Rulayo, por reparar unas octavillas invitando a la continuación del movimiento, fué detenida por la Guardia civil una camioneta que circulaba por varios pueblos. Y quedaron detenidos: Roberto Mayor García, de Torreavega; Eulogio Fuente Fedraja, de Mirjares; Fermín Olea González, de Torreavega; Paulino García Castro, de Gajano; Santiago y Eugenio Vayas Cobo, Manuel Gómez Pérez, Leopoldo Quintana Quintana, Antonio Bedía Cagigal y Miguel Higuera Mantequilla, del pueblo de Agüero.

IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA "EDITORIAL MONTANESA"

ALUJA GRAN SURTIDO EN CORTES DE TRAJE

CRONICA DE SUCESOS UN AUTOMOVIL SE LANZA POR UN TERRAPLEN Y CAE AL RIO

SUS CUATRO OCUPANTES RESULTAN ILESOS

Nuestro diligente corresponsal en La Hermita nos comunica el suceso de la forma siguiente: El señor don A. B., vecino de un pueblito inmediato a Unquera, venia en su automóvil en unión de tres amigos, que le habían acompañado a adquirir un surtido de árboles.

Al parecer, el coche rodaba a bastante velocidad, y al bajar una cuesta próxima al río Cicero, término de Peñarubia, el "auto" sufrió un revuelón en una de las ruedas delanteras, lanzándose al río por un terraplén de unos quince metros. Tanto el conductor y dueño del coche como las demás personas que le acompañaban, resultaron ilesos. Sólo sufrieron ligeras rasguños sin importancia, siendo verdaderamente providencial que el suceso no haya tenido caracteres de tragedia.

ROBO DE UNA MAQUINA DE ESCRIBIR

Por don Emilio García Marañón se denunció ayer en Comisaría de los que se casan

UNA BODA EN LA IPARROQUIA DE SAN FRANCISCO

A las once y media de la mañana de ayer y en la parroquia de San Francisco, unieron sus destinos ante el altar la bella señorita Goyita Fernández y el culto joven Luis Martín, particular y apreciado amigo nuestro.

Terminada la ceremonia religiosa novios e invitados se trasladaron al mesnadero "La Arboleda", en Cuatro Caminos, donde les fué servido un banquete espléndido, que se prolongó hasta últimas horas de la tarde en baile animadísimo.

EL NUEVO MATRIMONIO, al que deseamos venturas sin cuento, salió para distintas capitales.

Recordamos entre los invitados a la comida de bodas, a las personas siguientes: Manuel Prada y señora, Alfredo Soler y señora, Constantino Garrido y señora, Antonio Gil y señora, Manuela Sáinz, Emilia San Silvestre, Luis Forillo, Celeda Herrerros, Cuca Pérez, María Sabater, Elodia Fernández, Sarita y Jessusita Rolduero, Nieves López, Mitagos Díaz, Anita Herrerros, Mariuca y Clonín del Barrio, Luisa Galdana, Aurora San Juan, Luisina Melgosa, Isabel Fernández, Eliza Pedraja, María Luisa Polvorinos, Estanislao Abaco, Conrado Martínez, José Quevedo, Andrés Andraza, Angel Sáinz, Jesús González, Emiliano Rodríguez, Eufredio Díaz, Enrique González, Julián Barrio, Alfredo Soler (hijo), Pedro Ferreira, José Rodríguez, Angel y Enrique Pedraja, Esteban Gutiérrez e Higinio Fernández.

Vigilancia la desaparición de su escritorio (Antonio de la Dehesa, 9, lebrero), de una máquina de escribir, portátil, marca "Royal", valorada en 800 pesetas.

CASA DE SOORRO

En este benéfico establecimiento se prestó asistencia ayer a catorce personas, de diferentes accidentes, pero ninguno de ellos, por fortuna, de carácter grave.

Instrucción premilitar

A petición de varios mozos, el profesorado de la Escuela Militar del Tiro Nacional de esta capital va a establecer en este curso horas de clase por la tarde, de cinco a siete, a partir del próximo lunes, para aquellos reclutas que, por sus ocupaciones particulares, no lo puedan efectuar en las horas y clases de la mañana.

Tanto para las clases de la mañana como para las que se establecen por la tarde, sigue abierta la inscripción.

Se informa gratuitamente y se tramitan cuantos documentos necesiten los reclutas, relacionados con el servicio militar.

Oficina: Calle de Burgos, número 24. Teléfono 11-08.—El Comandante director, Manuel Ubiña.

G. Ruiz Gutiérrez PIEL Y SECRETAS De doce a dos y de cuatro a seis. VELASCO, 7, PRIMERO

EL BANCO HISPANO DE EDIFICACION

En la adjudicación mensual de capitales, correspondiente a febrero, celebrada por el Banco Hispano de Edificación el día 28 del citado mes, en su domicilio social, Avenida de Eduar do Dato, 16 (Gran Vía), Madrid, ante el notario de aquel Ilustre Colegio don Leopoldo López Urrutia, delegado de la autoridad y numeroso público, les ha correspondido el capital que tenían solicitado, entre otros muchos de otras provincias, a los socios de la mencionada entidad en la de Santander: Don Benigno Elordi Arrinda, con domicilio en Brazo de Mar, 5, Castro-Urdiales (Santander), diez mil pesetas; don Elias Calvo Garriga, Ardigales, 50, Castro-Urdiales (Santander), cinco mil pesetas; y don Angel Carral Barquin, calle Ruamemor, 3, bar, Santander, cinco mil pesetas.

A los dos primeros señores les ha correspondido el capital por turno de antigüedad, y al señor Carral Barquin le correspondió por sorteo a los

ACERCA DE UNA NOTA DE LA FEDERACION OBRERA MONTANESA

Con relación a la publicada ayer en "El Cantábrico", diciendo, entre otras cosas, que los datos facilitados por el gobernador no son exactos, al hablar de la huelga de campesinos, dijo el señor Vázquez-Garnica: que él se limitaba a dar cuenta de cuantos informes se le envían por los jefes de la Guardia civil y Asalto, ya que él permanece todo el día y parte de la noche en su despacho oficial, atento al movimiento que se desarrolla y al cumplimiento de su deber.

OTROS ASUNTOS

Para tratar del tiro de mortero en una playa de la provincia, visitó ayer a la autoridad civil el delegado marítimo.

El presidente de la Federación Obrera Montanesa, señor Ruiz, con un representante de ganaderos de Remoca, comparecieron a la autoridad gubernativa de un asunto relacionado con el incumplimiento de un laudo por parte de los patronos. El señor ganica les remitió al juzgado del trabajo.

Una Comisión de obreros de la Sociedad del muelle, habló al representante del Gobierno de la insalubridad que se coloca a los abastecedores la falta de vagones del Norte en la zona marítima.

El señor Vázquez-Garnica, envió inmediatamente telegramas urgentes al ministro de Obras Públicas y al director general de Ferrocarriles.

El jefe accidental de la prisión de Santander, visitó al gobernador para cumplimentarla.

El alcalde de Medio Cudeyo, señor Cabarga, saludó a la autoridad civil en el mismo sentido.

El presidente de la Sociedad de Armadores de buques pesqueros, para tratar del precio del carbón, superior a las cotizaciones de otras industrias.

Don Francisco Piñero, vicecónsul de Grecia, con algunos súbditos para solicitar autorización de desembarco hacia Portugal, ya que carecen de bido. Se les concedió, en plan de paso exclusivamente.

MÁS DE LA HUELGA

También visitaron ayer al gobernador, don Victoriano Sánchez, presidente de la Casa del Pueblo, de Liérganes, y don Manuel y don Cesáreo Cobo, aliados a la misma, para pedir la libertad de Nicéforo Caramanusa, voca del Jurado mlyto lechero y que no ha tenido participación alguna en lo que se le atribuye.

El señor Garnica, les hizo saber que la cuestión es de exclusiva competencia del juez correspondiente.

INFORMACION DE LA ALCALDIA PROYECTOS DE URBANIZACION Y CONSTRUCCION EN EL SARDINERO

DE EXAMENES

La Alcaldía ha señalado el próximo sábado para la celebración de los exámenes que tendrán lugar en el Ayuntamiento para la provisión de cinco vacantes de bomberos.

La oposición será restringida, entre los que actualmente desempeñan el cargo interinamente y pertenecen al ramo de construcción, habiéndose presentado doce solicitudes.

REFORMAS EN EL SARDINERO

La Comisión de Ensanche citó ayer al señor García Lago, para rogarle que le diese a conocer sus proyectos de urbanización y construcción en la zona del Sardinero, en la parte comprendida entre los Campos de Sport y el Cabo.

Los proyectos del señor García Lago son sumamente interesantes y de gran importancia, suponiendo su realización una notable transformación de aquella parte de la ciudad y el complemento que reclama, desde luego, la reforma llevada a cabo en el Sardinero, pues se trata de la construcción de un muro de enlace con el final de la segunda playa, para la construcción de una hermosa avenida, sobre la que se construirían varios chalets.

El señor García Lago, que es uno de los pocos montaneses que se ocupan de convertir el dinero de Santander en fuente de embellecimiento de la población, ofreció a la Comisión de Ensanche hacer por su cuenta parte de los proyectos municipales para convertir en un hermoso parque público los terrenos de la concesión de Castañeda, proponiéndose constituir al efecto una Sociedad, para cuyo objeto cuenta ya con el concurso de varios capitalistas.

La Comisión de Ensanche escuchó con el mayor gusto la exposición de los proyectos que animan al señor Lago y le ofreció darle, en todo momento, para favorecerlos, las mayores facilidades posibles.

VUELTA A LAS FAENAS

Regueto de la indisposición bronquial que le ha retenido en cama durante quince días, volvió ayer a sus faenas habituales el secretario particular de la Alcaldía, don José Barrio y Bravo. Lo celebramos mucho.

cotización en las bolsas

Table with columns for 'DE MADRID', 'DE BILBAO', 'DE SANTANDER', 'DE BARCELONA' listing various securities and their prices.

RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la NAVA

INFORMACION MARITIMA NOMBRAMIENTO DE MOZOS DE LAS DELEGACIONES Y SUBDELEGACIONES DE PESCA

SUBSECRETARIA DE LA MARINA CIVIL

El "Diario Oficial del Ministerio de Marina", de fecha 5 del corriente, inserta lo siguiente: "Por conveniencia del mejor servicio, este Ministerio ha resuelto nombrar mozos de las Delegaciones y Subdelegaciones de Pesca que al frente de cada una se indican, con el sueldo anual de 2.500 pesetas, a los señores que figuran en la unión relación: Don Isidro Celorrio Antón, Adra; Vicente Beñausteguieta Villar, Castro Urdiales; Miguel Ferrer Castán, Santa Pola; Juan Ríos López, Pasajes; José Gómez Braña, Ferrol; Germán Fernández Rodríguez, Avilés; Fernando Guardado Huertas, Garrucha; Tomás Poza Jastaños, Laredo; Crispín López Asenjo, Santoña; Manuel Painceiras, Puentedeume; Félix Crespo y Sánchez Escobedo, Denia; Pablo Jimeno Marcos, Suances; José Llop Liedó, Tortosa; Pedro de Buera Guinat, San Carlos de la Rápita; Andrés Bellón Nebro, Santa Marta de Ortigueira; Juan Ribas Tur, Ibiza; Magín Pons Marqués, Ciudadela; Cándido Varo Chaparro, Tarifa; José Requena García, Puerto de Santa María; Norberto Albadalejo Ballester, San Pedro del Pinatar; José Recibo García, Gandía; Evaristo Padin González, Santa Eugenia de Riveira; José Solís Quintana, Vivero; Manuel Dupico Volla, Sada; Enrique Rama Caridad, Comas; Enrique López Martín, Muros; Manuel Sánchez Rodríguez, Caramiñal; Alejandro Carro Mate, Caramiñas; Ramón Carrendando Sesans, Noya; Francisco Domenech Casus, Rosas; Rafael Coll Ferrer, Palma de Mallorca; Gabriel Llabres Amengual, Palma de Mallorca; Fabriciano Jiménez Pérez, Gijón; Benito Nogueira Rodríguez, Coruña; Francisco Miranda Ocaña, Mágina; Ramón Herrera Camilleri, Algeiras; Rafael Gómez Gracia, San Felit de Guisals; Agustín Soto Pena, Arrecife; Ramón Enrique Díaz Biliplio, Luarca; Manuel González Santos, Marbella; Antonio Fernández Tardo, Fuengirola; Angel Montero Leal, Bermeo; Juan María Serra, Alcludia; Antonio Jiménez López, Ceuta; Octavio Lavandera Alva rez, Villaviciosa; Manuel Valle Martí nez, Luanco; Antonio González Rodríguez, San Vicente de la Barquera; Luis Suárez Vidal, San Esteban de Pravia; Matías López González, Santander; Cándido Ranz García, Alicante; Pedro Ramón Martín, Las Palmas; Teóforo Rodríguez Fernández, Santa Cruz de la Palma; Jesús Quintana Rojo, Lequeitio; Carlos Palomino Galzarza, Estepona; Lucas Ferrer Seguí, Motril."

MAREAS PARA HOY

EL ESTADO DEL TIEMPO

EL TRASATLANTICO "ORINOCO"

EL TRABAJO EN LA MIE-LLES

LA PESCA EN SANTANDER

TRAFICO DEL PUERTO

Adios planos de todas clases colocacion de los mismos - RAMON D. FEJERO - Carbaljal, 4. Teléfono 2044.—Santander, ga general.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.





LA CRUZ Y LA ESPADA

INFORMACION DE BARCELONA

ESTALLA UNA BOMBA, QUE PROVOCA UN INCENDIO Y DESTRUYE COMPLETAMENTE UNA FABRICA

BARCELONA.—Esta mañana estalló una bomba de gran potencia en una fábrica de Poble de Lillet. La explosión produjo un incendio, el cual, en pocos momentos, dejó la fábrica reducida a escombros. Las pérdidas se calculan en unas doscientas cincuenta mil pesetas. A consecuencia de este incendio han quedado doscientos obreros sin trabajo.

DETENCION DE ANARQUISTAS

Han sido detenidos tres anarquistas, a los cuales se ocuparon armas y municiones.

Uno de los detenidos, apellidado Graciano, se confesó autor del incendio que se produjo el día 15 de febrero último.

ES SUSPENDIDO EL CAMPEONATO DE BAILE DEL OLIMPIA

Esta mañana ha sido suspendido el campeonato de baile que se venía celebrando en el Olimpia, y además ha sido detenido el empresario.

DE LA DETENCION DE ALBANIANA

Hasta esta mañana han continuado las declaraciones de los detenidos a consecuencia de la reunión a que asistió el domingo el doctor Albiñana.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

UNA SIRVIENTA QUE IBA A LA COMPRA UNOS ATRACADORES LE ARREBATAN CINCUENTA PESETAS

SAN SEBASTIAN.—A una sirvienta que iba a la compra, unos atracadores que le salieron al paso le arrebataron cincuenta pesetas que llevaba.

PARA LOS ESTABLECIMIENTOS BENEFICOS

SAN SEBASTIAN.—Van a ser repartidas entre los establecimientos de beneficencia cinco mil naranjas que han sido decomisadas estos días.

FINIENDO EL LEVANTAMIENTO DE UNA CLAUSURA

EN LOS LOCALES DE LA CONFEDERACION NACIONAL DE TRABAJADORES ESTABLECIDOS EN FUENCARRAL

MADRID.—Una Comisión estuvo solicitando el levantamiento de una clausura que pesa sobre los locales de la C. N. T., establecidos en la calle de Fuencarral. Se les dijo en la Dirección general de Seguridad que tenían que formular la petición por medio de una instancia. Quedaron los comisionados en su deber así.

UNO DE LOS FUGADOS DE VILLA CISNEROS

INGRESO AYER EN PRISIONES MILITARES

MADRID.—Ha ingresado en Prisiones militares el teniente de Caballería Horacio Moreno, que había sido detenido a Villa Cisneros por los sucesos de agosto y se fugó a Portugal, donde ha entrado últimamente en España.

EL TIEMPO EN NORTEAMERICA

LOS DESHIELOS OCASIONAN TRES VICTIMAS Y DAÑOS MATERIALES

NUEVA YORK.—Continúa el rápido deshielo aumentando las inundaciones y poniendo en peligro el tráfico de trenes en el Este de los Estados Unidos. En crecidas de ríos de Connecticut han perecido tres personas. En Albany (Nueva York) hay cuatro metros de alta pudiera provocar en el deshielo difíciles situaciones. Sube el nivel de algunos ríos a razón de 30 centímetros por hora.

El fiscal ha dicho que, en efecto, no se trataba de una reunión clandestina, como en un principio se dijo, sino de unos individuos que acudieron al lugar donde fueron detenidos por el deseo solamente de saludar al doctor Albiñana. Se ha ordenado la libertad de todos los detenidos, a excepción del comandante señor Peral y del capitán Rubio, en situación de retirados, y de los hermanos Eliseo y Federico Giner, por tenencia ilícita de armas.

UN ATRACO

Cuando hoy iba en automóvil a San Baudilio de Llobregat Manuel González, le salieron al paso dos individuos, que amenazándole con pistolas le obligaron a detenerse, y le quitaron quinientas pesetas, el reloj y una pluma estilográfica.

DOS ENTIERROS

Se ha verificado el entierro del tranviario apellidado Gatalda, asesinado el pasado domingo.

El féretro fué llevado a hombros de sus compañeros y al fúnebre acto asistió mucho público. También se verificó el entierro del catedrático argentino señor Bianco. Asistieron representaciones del Cuerpo consular, de la familia, oficiales y numeroso público.

INFORMACION DE LEVANTE

LLEGA A VALENCIA EL INVENTOR DEL AUTOGIRO Y POSA SU APARATO SOBRE LA CUBIERTA DEL "DEDALO"

VALENCIA.—Esta mañana llegó a esta ciudad el inventor señor La Cierva, tripulando el autogiro de su invención.

Fuó recibido por una inmensa multitud, que le aplaudió y vitoreó en medio de gran entusiasmo.

El señor La Cierva realizó diversas demostraciones, y luego se remontó, deteniéndose breves momentos sobre la capilla de la Virgen de los Desamparados. Seguidamente tomó rumbo hacia el puerto, y llegó sobre el portaaviones "Dédalo", posando sobre su cubierta, y despegando a los pocos momentos verticalmente, en medio de una gran ovación.

Por la noche, el célebre inventor dirigió una salutación al pueblo de Valencia. Dijo que, aunque le dolía decirlo, por tratarse de él, el día de hoy era un día fausto para la aviación mundial, pues era el suyo el primer avión que había posado directamente sobre la cubierta de un buque.

INCENDIO EN UN CIRCO AMBULANTE

VALENCIA.—Hoy se declaró un violento incendio en un circo ambulante instalado en el barrio de Ruzafa. El circo resultó completamente destruido, siendo las pérdidas de gran consideración.

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

ANTE EL MATCH ESPAÑA-PORTUGAL

MADRID.—Esta tarde celebró un partido de entrenamiento el equipo nacional que jugará con el equipo de Portugal. Esta noche los componentes del once nacional español han salido para El Escorial.

INFORMACION DE ANDALUCIA

SE CONFIRMA QUE HAN SIDO DETENIDOS LOS VERDADEROS AUTORES DE UN TRIPLE ASESINATO

GRANADA.—Se confirma que los detenidos con motivo del triple asesinato de la calle de San Isidro, son los verdaderos autores del hecho. Parece ser que Manuel Moya Escobar capitaneaba a sus compañeros y fué el quien trazó el plan del atraco. Según su declaración, hace unos días, agobiado por su precaria situación, proyectó cometer un atraco. Pensó en varios sitios y finalmente vino a Granada. En uno de estos viajes—él vive en Alhendin, pueblito próximo a Granada—pasó por la calle de San Isidro, viendo a los empleados del señor Quezada entrar en el despacho. Inspeccionó la vivienda, buscó datos y planeó el golpe. Después se puso al habla con Juan Fernández Córdoba, al que conoció en una taberna de un barrio extremo. Se pusieron de acuerdo. Fernández Córdoba se adjudicó la misión de buscar cómplices. Comprometieron en seguida a Escalona López y a los restantes pistoleros, y el domingo, día anterior al del atraco, Moya y Fernández Córdoba observaron un rato frente a la casa del asalto para ultimar sus preparativos. El lunes, a las ocho menos veinte de la noche, se reunieron los atracadores en el puente de la Virgen, donde esperaron una hora, y seguidamente marcharon al lugar del asalto.

DETENCION DE UN SUJETO PELIGROSO

CADIZ.—Comunican de Tenerife, que ha sido detenido Antonio Delgado, sujeto peligroso, el cual parece que fué el autor de los disparos hechos en el teatro de San Fernando durante la celebración de un mitin derechista. Se sospecha que este detenido sea el autor de las heridas graves producidas durante dicho mitin a la señora Domecq.

EL FILM "RASPUTIN"

LA COMPANIA TENDRA QUE PAGAR CERCA DE UN MILLON DE PESETAS A LA PRINCESA YUSUPOF

LONDRES.—La princesa Yusupof ha ganado el pleito por difamación, que había entablado contra la Compañía americana propietaria del film "Rasputin".

El Jurado le ha concedido 25.000 libras esterlinas—cerca de un millón de pesetas—de indemnización; y además ha condenado a la Compañía a pagar las costas del proceso, que ascienden a unas 750.000 pesetas.

La princesa Yusupof ha entablado igualmente acción contra la Compañía americana en Francia y en la mayoría de los países del mundo.

LA MISERIA EN LITUANIA

UNA EPIDEMIA TIFICA SE CELEBRA EN 20.000 FAMILIAS HAMBRIENTAS

VARSOVIA.—Comunican de Kaunas que a consecuencia de la terrible miseria que asola el territorio de Lituania, se ha declarado una terrible epidemia tífica, que está cebando en 20.000 familias hambrientas. El número de atacados es de varios millares. Se registran más de 100 defunciones diarias.

Las organizaciones benéficas de la región, en vista de la insuficiencia de sus medios para luchar contra el azote, han solicitado ayuda a la beneficencia polaca, pero ésta se ha negado a acceder a la petición por estimar que dicha situación es debido a causas internas.

EL EX PRINCIPE DE ASTURIAS

SE HALLA ENFERMO DE GRUPE Y HA SIDO VISITADO POR SU MADRE Y SUS HERMANAS

PARIS.—El ex príncipe de Asturias, que se encuentra enfermo de gripe, ha sido visitado hoy por su madre y sus hermanas.

Esta la primera vez que las tres damas se entrevistan con la esposa del ex príncipe de Asturias.

EL "AFAIRE" STAVISKY

DIMITE EL COMITE REPUBLICANO DE COMERCIO E INDUSTRIA

PARIS.—Ha dimitido el Comité republicano de Comercio e Industria hasta tanto que la encuesta que se realiza del asunto Stavisky quede totalmente terminada y aclarado todo, pues el citado Comité ha visto mezclado su nombre en el asunto.

UN REGISTRO EN UNA CAJA FUERTE DE UN BANCO DE LA COSTA AZUL

BAYONA.—Se ha ordenado que se efectúe un registro en la caja fuerte de un Banco de la Costa Azul, pues se asegura que en la misma existen algunos importantes documentos relacionados con el asunto Stavisky.

APELLIDOS E INICIALES

PARIS.—La encuesta abierta por el Ministerio de Obras Públicas sobre el asunto Stavisky, ha permitido poner de manifiesto que en las matrices de los cheques de Stavisky, solamente figuraban los apellidos e iniciales. Se asegura que mañana o pasado volverán a prestar nueva declaración los señores Dalmier y Frott.

DESPACHOS BREVE DEL EXTRANJEROS

LA HABANA.—El señor Mendieta ha suspendido las garantías constitucionales y ha publicado un decreto adoptando severas medidas respecto a la entrada en el territorio cubano de los agitadores extranjeros.

LOS PRESOS POLITICOS EN VIENA

VIENA.—Los periodistas han visitado la cárcel donde encuentran

2.600 presos políticos, pudiendo comprobar que todos ellos se encuentran en perfecto estado de salud y son bien atendidos.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

BERLIN.—En una mina de Deusthen (Silesia) se ha registrado un desprendimiento de tierras, resultando sepultados varios obreros.

LA SITUACION DE LOS NAUFRAGOS DEL "TECHELIUSKIN" HA EMPEORADO

MOSCU.—Se ha agravado considerablemente la situación de los naufragos del "Tcheliuskín", que marchaban a la deriva sobre un bloque de hielo. El bloque se ha agrietado, haciendo imposible el aterrizaje sobre él de los aviones.

HOY JUEVES

REGALO DE GLOBOS EN LAS DROGUERIAS-PERFUMERIAS PEREZ DEL MOLINO Plaza de J. Estraña, 1 Compañía, 3 - Wad-Ras, 3 y Blanca, 17 (DROGUERIA AZUL)

necrológicas

DON LUIS SANCHEZ LOPEZ

Ayer falleció en nuestra ciudad, a la edad de cincuenta y cinco años, y confortado con los Santos Sacramentos, don Luis Sánchez López, conocido maestro peluquero, muy acreditado en Santander, donde contaba con numerosas simpatías por su hombría de bien y por su bondadoso carácter.

A su esposa doña Ascensión Martínez, hijos, hijo político don Nemesio Mazas, hermanos y hermano político don Luis Uranga, alto oficial del Banco de España en Segovia, los testimoniamos nuestro profundo pesar por esta pérdida tan sensible que actualmente lloran.

JOSE ALVAREZ FERNANDEZ

A la conducción del cadáver de este buen muchacho, activo corresponsal informativo que fué de LA VOZ DE CANTABRIA en Renedo de Piélagos, asistió un numeroso gentío, prueba inequívoca de las muchísimas simpatías que contaba el inteligente y culto joven.

Nuevamente expresamos a la estimada familia del finado nuestro profundo pesar, y sirva de consuelo en estos instantes de amargura la consideración de que las muchísimas personas que han acompañado a su hijo hasta la última morada son demostración palpable de lo muchísimo que le apreciaban todos, porque era un muchacho bueno y simpático de verdad.

DOÑA AMPARO DIEZ

En Barcelona ha dejado de existir la señora doña Amparo Díez de la Riva, mujer virtuosa e inteligente, que contaba con generales simpatías. Descanse en la paz del Señor y sepan su esposo, don Fernando García (del comercio); hijos, Fernando, Alberto, Ignacio, María, Pura, Ramona, Teresa y Francisca; hijos políticos, don Santiago Morell y don Isaac de la Fuente (culto oficial del Ejército), y demás familiares que tomamos una parte muy sincera en la pena que les aflige.

FRANCES

en seis meses, por acreditado profesor francés norteño. Enseñanza perfecta, sin cansancio para los alumnos. Sistema de conversación práctica, exclusiva de este profesor, único en Santander. Nada de dictados meridionales, sino el verdadero francés norteño.

Avenida Pablo Iglesias, 26 ("chalet"). Lecciones particulares, casa y domicilio.

JOAQUIN SANTIUSTE

DEL SANATORIO MADRAZO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6 Wad-Rás, 5, 1.º.—Teléfono 13-63.

Fernando Estraña

Enfermedades del sistema nervioso Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 CASTELAR, 1.—Teléfono 11-42

A. Abascal Ruiz

MEDICO-ODONTOLOGO PASEO DE PEREDA, NUM. 37 Teléfono número 25-23

OTRAS NOTAS LOCALES

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

LA FESTIVIDAD DE SANTO TOMAS DE AQUINO

EN EL SEMINARIO DE CORBAN

Organizados por la Federación Montañesa de Estudiantes Católicos se celebraron ayer diversos e interesantes actos con motivo de la fiesta de Santo Tomás de Aquino.

Después de una misa de conjunción, celebrada por el señor obispo, y de servirse un desayuno estudiantil, se desarrolló el programa de diversiones consistente en pruebas de patines, de cross y de fútbol, de las cuales daremos mañana detalles.

A las cinco y media se celebró en el Colisevm un te-concierto, que se vió muy concurrido.

Comenzó la velada con breves palabras del señor Ganzo Rueda, ex secretario de la Federación de Estudiantes Católicos.

Después se puso en escena la comedia de Ramos Carrión y Vital Aza, en dos actos y en prosa, titulada "Zaragüeta".

El reparto fué el siguiente:

Doña Dolores, señorita M. Berenguer; "Maruja", señorita I. Malo; "Elsa", C. Pereda, y "Gregoria", C. Martínez. "Don Indalecio", S. Trallero; "Carlitos", A. Santos; "D. Satorio", J. González; "Zaragüeta", F. Bercedo; "Pío", R. Girón; "Federico", Víctor Díez.

En la segunda parte de la velada se representó el juguete cómico, de Muñoz Seca, "La plancha de la marquesa", con el siguiente reparto:

"Marquesa", señorita C. Martínez; "Aguada", M. Berenguer; "Nicola", I. Malo; "Eulogia", C. Pereda; "Bertita", E. Cantara; "Higinia", Puchi Posada; "Patrinlo", F. Bercedo; "Luis", Víctor Díez; "Tolín", A. Santos, y "Julian", J. González Quevedo.

El numerosísimo público que ocupaba la sala ovacionó largamente la notable labor de los artistas.

POLITICA

MONTANESA

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA.—Congreso nacional extraordinario.

El Comité provincial de este partido advierte a las agrupaciones de la provincia que aún no hayan remitido las actas de delegación para asistir al IV congreso nacional extraordinario, que ha de celebrarse en Madrid durante los días 11 y 12 del corriente mes, que deberán enviárselas antes del día 9, bien por conducto de este C. E. P. o directamente al Comité nacional.

En los días siguientes a la celebración de este congreso nacional recibirán, como ampliación a la circular que últimamente les fué enviada, copias de las actas levantadas en las reuniones de los partidos republicanos de izquierda de Santander, las que reflejan con exactitud todo lo actuado por la Comisión designada al efecto.

PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL

«A la opinión republicana de izquierdas y a los partidos radical socialista independiente y Acción Republicana, firmantes de la nota publicada ayer:

Ante la serie de inexactitudes publicadas en dicha nota, los comisionados del partido federal, sujetándose a su disciplina de partido, puesto que hasta el día 9, fecha en que ha de celebrarse su asamblea y dar cuenta de las gestiones realizadas a este efecto, no podrán contestar debidamente y con las actas que tienen en su poder, firmadas por los delegados de los distintos partidos, hasta que haya terminado dicha asamblea, en cuyo momento se pondrán a su disposición para poner en claro todo lo actuado en Santander por las distintas representaciones de los partidos.

Por la Comisión de interpartidos del federal: Manuel Torre, Argentino Sarabia, Manuel Ramos.»

Esmerados impresos en la EDITORIAL MONTANESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55.

vida obrera

«LA GRAFICA»

A los efectos de su más estricta observancia, ponemos en conocimiento de los federados que ha entrado en vigor el Contrato de Trabajo correspondiente a las secciones comercial y editora, cuyo recurso entablado por la clase patronal ha sido favorablemente fallado para este gremio por el ministerio del Trabajo.

Hoy, jueves, a las siete de la tarde, se celebrará junta general extraordinaria para tratar asuntos de gran importancia.

SOCIEDAD DE CONFITE-ROS, CHOCOLATEROS Y SIMILARES

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria (continuación de la anterior) el día 13 de los corrientes a las siete y media de la tarde. Se ruega la más puntual asistencia.

CARPETA DE NOTICIAS

SERVICIO METEOROLOGICO (Observatorio de Santander).

Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 755,7. Tendencia barométrica a las diez y ocho horas de ayer, subiendo. Temperatura máxima de ayer, 13,4.

Idem mínima, 10,2. Viento dominante en las veinticuatro horas, Oeste.

Fuerza media del viento en metros por segundo, 4. Lluvia caída en las veinticuatro horas (litros por metro cuadrado), 0,5.

Horas de sol eficaz en el día de ayer, 0 h. 0 m.

Probables neviznas y marejadilla.

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

Hoy, jueves, de siete a diez de la noche, y organizado por esta Juventud, se celebrará un baile de carácter familiar en los magníficos salones del Casino Radical (Atarazanas, 4).

Las invitaciones están a disposición de los afiliados en la Secretaría hasta las cuatro de la tarde del día de hoy.

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS, «LA PROGRESIVA», SANTANDER

Esta Sociedad convoca para el día 9 a Junta directiva, con el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta anterior.—Dar posesión a los nuevos directivos elegidos en la última junta general.—Proposiciones, ruegos y preguntas.

UNION GERMÁNICA NACIONALISTA.—Una conferencia

El próximo sábado, 10 del actual, dará una conferencia en este Centro, sobre el tema "El salario", don Manuel G. Hoyos, director de "El Diario Montañés".

El acto dará principio a las ocho de la noche. Las invitaciones pueden recogerse en la Secretaría de dicho Centro, Archillero, 15, primero, de tres de la tarde en adelante.

\*\*\*

El domingo, día 11, a las seis y media de la tarde, y en el salón de actos de la Unión Germánica Nacionalista, tendrá lugar una interesante velada cinematográfica.

Lo que se avisa a los afiliados y simpatizantes para que recojan las correspondientes invitaciones.

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA MEDICO RADIOLOGO

Especialista en Fiebr, Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20. Teléfono 29-36.

LIMPIAS

DOS ANGELES AL CIELO

En la tarde del sábado subió al cielo un hermoso niño hijo de dona Josefa Santiago, viuda de Laplola (Antón),...

También subió al cielo en la mañana del lunes una hermosa niña hija de nuestros estimados convalecientes Ramón González y de dona Carmen Lavín.

Esta criaturita ha dejado en profunda dolor en el hogar de sus queridos padres, a los que acompañamos en su natural dolor.

DE VIAJE

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa a las bellísimas y simpáticas señoras Juanita y Julia González, procedentes de la preciosa villa marítima de Santander. Lo celebramos.

PROCLAMADOS

En nuestra iglesia parroquial fueron leídas el domingo pasado y por primera y última vez las amonestaciones de los simpáticos jóvenes don Valerio González y de la bellísima y simpática señorita Clarita Alquegú.

Nuestra enhorabuena por adelantado.

MITIN DE ACCION CATORICA

Conforme hablamos anunciado, el domingo pasado se celebró en el local social de la J. C. M. de esta villa, en el que se desarrollaron con todo brillantez los temas que habíamos anunciado.

La presentación de los oradores estuvo a cargo del intachable apóstol de la buena causa severando P. Ubierna, que en pocas, pero bien expresadas frases, elogió a los oradores que le habían de preceder en el uso de la palabra.

Tanto el reverendo P. Ubierna como los oradores, los cuales dejaron un profundo recuerdo entre los obreros de esta pintoresca villa. Fueron premiados con una calurosa salva de aplausos.

ENFERMOS

Con toda urgencia y por el coche ambulancia de la Casa de Salud Valdecilla de Santander, fué trasladada a este benéfico establecimiento en el día del lunes la señora de la localidad doña Adela Cagigas, esposa de nuestro estimado convaleciente don Daniel García.

También se halla hospitalizada en casas de sus familiares de Santander, el culto doctor de la localidad don Ángel Domínguez Arenillas.

Según noticias recibidas en el día de ayer su estado es de bastante gravedad. Mucho nos alegraremos que tanto el uno como el otro vuelvan pronto a nuestra villa.—V. V.

Todos los síntomas del catarro se mejoran, y la tos cesa, con PASTILLAS CRESCO. Pesetas, 2,10 caja.

VALLE DE CABUERNIGA

TESTIMONIO DE PESAME

Una imponente manifestación de duelo fué la conducción del cadáver de don José Revuelta González a su última morada, estando representadas todas las clases sociales del valle y pueblos comarcanos, quienes rindieron el último tributo acompañando al cementerio al que fué prestioso comerciante y laborioso industrial, modelo de vecinos de este valle, donde era muy apreciado por sus prendas personales.

Descansen en paz, y reciban su viuda e hijos el testimonio de nuestra condolencia.

EFFECTOS DEL TEMPORAL

Cerca de mil cabezas de ganado, en su mayoría vacuno, han pasado por este valle, procedentes de los pueblos del ayuntamiento de Los Tojos, sin contar algunas que se han estacionado en estos pueblos, donde, a altos precios, han conseguido encontrar algo de hierba, habiéndose abusado por algunos traficantes, que la han vendido a precios fabulosos, sin tener en cuenta la necesidad tan angustiosa de los pobres ganaderos.

Los ganados que, en gran número, han tenido que emigrar de aquellos pueblos, lo han hecho a los ayuntamientos de Mazueras, Cabezón, Urdas y San Vicente, buscando el que puedan siquiera pastar en los montes de aquellos pueblos algo más próximos a la costa, donde podrán tener refugio durante la noche y sin que les escape la comida durante la estabulación. Mala es para la ganadería la situación de los pueblos del citado ayuntamiento, pero, sobre todo, en Barcenamayor es angustiosa. Aquí se mueren de hambre los ganados laneros y cabrío, así como varias reses caballerías, que están en los montes, sin poderlas sacar, ni llegar hasta ellas, por la gran cantidad de nieve que ha caído.

VIAJEROS

Se encuentra pasando unos días en su casa solariega de Terán la bondadosa seora dona Carmen González de F. de Rojas. Llegó a Terán el respetable caballero don César Goya, procedente de Salamanca. De Toledo, el pundonoroso capitán de Caballería don Pablo González Herrera, profesor de aquella Academia.—C.

PUENTE SAN MIGUEL

YA VOLVIERON

No las golondrinas, que dijo el poeta sino los ladrones de la estación, donde periódicamente hacen acopio de géneros alimenticios. Como no encontraron alimentos se llevaron prendas de vestir consignadas a la R. C. A.

Para no perder el viaje visitaron la carnicería «La X», donde se apoderaron de unos cuantos kilos de chorizo, lomos y languias a la escarleta. ¡Vaya tíos con gusto! Estos vuelven.

LAS «MARZAS»

Siguiendo la tradición, los jóvenes del pueblo han pedido las «marzas». También debían seguir la tradición en la manera de conducirse a la terminación de la cena que organizan como final de esta típica fiesta, pues se evitarían espectáculos de pésimo gusto que no se por qué se producen ni por qué los mayores los toleran. Es una bendición esta paz que disfrutamos en la aldea.—C.

VALDALIGA

VALLINES

DE SOCIEDAD

Después de pasar una temporada en Santander, regresó a esta villa don Lola Sánchez de Movellán y sus niñas Lola y Nené.

—Pasó unos días con licencia en este pueblo el joven Antonio Díaz Martínez, soldado de Marina que presta su servicio en el torpedero «República».

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz un hermoso niño la joven esposa del vecino Enrique Fernández, Milagros Odriozola.

HONRAS FUNEBRES

En la capilla particular de La Torre, se celebraron, el día 2 del actual, funerales por el eterno descanso del alma de la excelentísima señora marquesa de Movellán, que fueron presididos por los hijos de la ilustre dama fallecida y por don Antonio del Barrio, don Jesús Iriondo, don Manuel Movellán y el alcalde de este término don José Gómez de Merodio; habiendo asistido al acto una numerosa concurrencia, dando así una muestra inequívoca de la admiración y cariño con que se mira en estos pueblos a tan distinguida familia.

EL TIEMPO

Al igual que en toda la provincia, el tiempo sufrió días pasados un recrudimiento enorme que ha puesto la carne de gallina a los ganaderos de todos estos contornos al ver que sus pajares se quedan vacíos y aún falta una buena parte de invierno. Con tal motivo, los piensos, y la poca hierba que quedaba de venta adquirió un precio elevadísimo, contribuyendo todo ello a un nuevo descenso en el precio del ganado, ya bien bajo durante todo este cruel invierno que estamos pasando y del que quedará memoria a todos los ganaderos. De Bárcena Mayor han traído el Pozo Salado, dos caballos de unos cuarenta reses para pasar esta invernales por carcer en absoluto de piensos en aquella región; según nos dicen dichos ganaderos cuando salieron de aquel pueblo la nieve alcanzaba una altura de 1,70 metros y continuaba nevando, por lo cual se viertan muy apurados para poder venir con sus reses.—C.

VALLE DE PIELAGOS

RENEDO

DESPEDIDA DE SOLTERO

Con una cena fraternal se ha despedido de la vida de soltero nuestro buen amigo don Ángel Cuartas, propietario del «Bar Americano» de esta localidad. Para ello reunió a sus amigos en el establecimiento que en Quijano tiene don Remigio Rivas, y allí, los señores Pepe Flanenco, Aurelio Díaz, Juan Aránzazu, José Pila, Pedro García, Victor García, Carlos Varillas, Manuel Menzoz, Gerardo Fernández, Daniel Mora y Manuel Martín, derrocharon alegría y buen humor haciendo votos y brindando por la felicidad del futuro contrayente, llevando al final del banquete, muy bien servido por cierto por la casa Rivas, un ramo de flores a la futura desposada señorita Isabel de Irujo, con quien en breve contraerá matrimonio.

ENFERMO

Ha estado unos días enfermo nuestro buen amigo don Fernando Marcos, joven culto y muy estimado de todos.

FALECIDO

Nuestro convaleciente Antonio García «Tono», que le llamaban los amigos, ha fallecido a los 70 años de edad. Que haya sido acogido en el seno de las almas bienaventuradas. A sus familiares nuestro pesame.

MISIONES

Se han llevado a cabo en la parroquia de Quijano, acudiendo crecido número de fieles, a pesar de lo desahucado del tiempo. El padre Baños logró sus propósitos, secundado por nuestro coadjutor don Antonio Martín Lanuza.

DOMINGO

Numerosos fueron los «pollos fruta» que vinieron al baile a «internacionalizar» nuestro Salón Ideal, de la orquesta «Los Seis Guayabos». Las niñas muy agradecidas de los visitantes.—SUSTITUTO.



HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprimió el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; los naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, lacustre y desgastado no tardará en ser víctima de la Anemia, Insuficiencia, Insomnios y Enfamecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso Jarabe.

LAXANTE SALUD

Para estreñimiento y excesos biliares curados por siempre. Grapegos en cojitas. Pídesen en farmacias.

EL DIA EN TORRELAVEGA

LA HUELGA DE PROVEEDORES DE LECHE

El tercer día de huelga de lecheros transcurrió en Torrelavega con absoluta tranquilidad.

Los directivos de la Casa del Pueblo Campesino, detenidos en la mañana del martes último, fueron puestos en libertad en el mismo día, por la noche, después de haber prestado declaración ante el digno juez de instrucción, don Luciano de San José López.

Durante el día de ayer fueron detenidos ocho individuos, vecinos de los Ayuntamientos de Santillana y Reocín, y puestos a disposición del Juzgado de instrucción.

Protegidos por la Guardia civil y fuerzas de Asalto, los camiones de la Lechera y de la Granja Poch hicieron la recogida de leche en los puestos de los pueblos de esta provincia y de la de Asturias.

En las primeras horas de la noche del martes, en el barrio del Mortuorio ocurrió un pequeño incidente en el establecimiento de «La Bonitas», por el parecer, se estaba recogiendo leche, habiéndose visto obligada la fuerza pública a dar una carga, que originó los correspondientes sustos y carreras.

José María Solís Cagigal

MEDICO ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL. Secretas ANCHA, 2.ª TORRELAVEGA

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Anteayer noche se reunió en junta general la Asociación patronal de la Escuela de Artes y Oficios para la renovación reglamentaria de su Junta directiva y otros más asuntos a tratar. Por unanimidad fueron elegidos para su formación los señores siguientes:

Don Bernardo Velarde Blanco, presidente; don Joaquín Fernández, vicepresidente; don Vicente Hidalgo, contador; don Fermín Clanca, tesorero; don Hermilio Alcalde del Río, secretario; vocal: presidente de la Sociedad de Metalúrgicos, don José Ugarte, don Miguel Gómez Blanco, don Francisco Ruiz, don Víctoriano P. Montoto y don Nemesio Bolado.

Entre otros acuerdos, tomóronse los siguientes:

Constar en acta un voto de gracias a la Junta saliente por la buena actuación durante el tiempo de su duración.

A la Diputación provincial, por el reciente aumento en la consignación que como subvención viene concediendo a esta Escuela, extensivo éste a nuestro convaleciente y socio don Gabino Teira por su loable gestión en favor de la misma.

Ver con agrado la continuidad en el desempeño con que la Cámara provincial de Propiedad Urbana viene favoreciendo a este Centro, dotándole anualmente de una cantidad para ser distribuida como premios a los alumnos que más háyanse distinguido por su aplicación durante el curso.

Aprobar la creación de un premio anual que perpetúe la memoria de quien en vida fué miembro fundador y protector de este Centro de enseñanza, don Eduardo P. del Molino.

CONFERENCIA Y EXPOSICION

La Biblioteca Popular tiene preparados para mañana viernes, la celebración de dos importantes actos.

De uno damos cuenta a nuestros lectores hace pocos días. Es éste la conferencia que en la tribuna de dicha entidad dará el cultísimo abogado don Julio Arce Alonso sobre el interesante tema: «Algunas consideraciones sobre la ley de esterilización alemana». Dará comienzo a las siete y media.

El otro es que, accediendo atentamente a la invitación que le hiciera la Popular, colgará por pocos días diez cuadros en su salón exposición el joven artista Rosario del Río, pensionado por la Diputación provincial. También mandará para exponer dos esculturas el artista local Mauro Muriedas.

La apertura de esta exposición será a las siete; a las siete y media dará su conferencia don Julio Arce Alonso y, si acabada ésta hubiere tiempo, nuevamente se abrirá la exposición.

Para asistir a estos actos de mañana

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

VALLE DE ARAS

EADA

Ecos.

Es frecuente oír, en cualquier pueblo de los que componen este Ayuntamiento, que la situación económica del mismo es poco halagüeña; y más frecuentemente aún escuchar que tal estado de cosas no puede seguir por más tiempo; que habrá nuevos impuestos para amortizar toda o en parte la deuda existente, impuestos con carácter permanente con el fin de poder acometer, con el tiempo, obras indispensables; que no habrá tales impuestos, pero sí uno, extraordinario y transitorio, para poner el día atenciones preferentes; etc., etc.

Yo, el más insignificante de los individuos de este hermoso Valle, desconozco, casi en absoluto, su estado financiero; mi edad, mis ocupaciones habituales y especialmente la general indiferencia con que hasta ahora se ha observado estos asuntos comunales no me han permitido conocerle.

Espero, pues, tomar parte en los comenariios generales para tener base de documentación en estos asuntos administrativos y sacarlos a la luz de vez en cuando con el doble fin de despertar y avivar algo de entusiasmo y curiosidad a la par que una noble emulación en los hombres aptos y amosos de la Junta, por sus cosas y por razón de interesarse en ellas el elevado propósito de remediarlas.

Esa es la intención que me guía y no otra cosa; y hago esta pequeña aclaración, para evitar torcidas interpretaciones a esta y a otras que diré en días sucesivos, aunque no faltarán, tal vez, personas poco bondadosas que me atribuyan intenciones menos sanas.

No hago más, hoy, que anunciar mi propósito. Otro día señalaremos la llegada y profilaxis de la misma.—C.

SAN PANTALEON

Un aniversario.

A las diez de la mañana del martes, día 6 del corriente, fecha del primer aniversario, se celebró en esta parroquia un solemne funeral por el eterno descanso de la distinguida señora doña Natalia Gutiérrez Madrazo, viuda de Cincunegi, al que acudió muy numerosa concurrencia, como así era de esperar, dadas las muchas y buenas amistades y las excelentes prendas personales con que en vida contó siempre la finada.

Con este motivo y desde las acogedoras columnas de LA VOZ DE CANTABRIA reiteramos una vez más nuestro muy sentido pésame a todos sus apreciables familiares, y a los lectores de este popular periódico, les suplicamos una plegaria en obsequio de tan virtuosa señora (q. e. p. d.).

NATES

Grato acontecimiento.

El lunes último, 5 del corriente, se celebró en la iglesia parroquial del pueblo de Nates, el enlace matrimonial del distinguido joven don Jesús Carbón Haro, con la no menos distinguida y bella señorita Amelia Tabernilla Movellán, ambos vecinos de dicho pueblo.

Bendijo la sagrada unión el culto y virtuoso párroco don Alfredo González Balzola, y actuaron de padrinos don Escolástico Carbón, padre del novio, y doña Carmen Movellán, madre de la novia y viuda de Tabernilla.

A causa de vestir luto ambos contrayentes, la boda se celebró en la mayor intimidad, y por ello, al bien servido y suntuoso banquete que tuvo lugar en la morada de la señora madre de la novia, tan sólo asistieron con los novios, padrinos y el párroco, los familiares siguientes: doña Serafina Maza y González; señoritas Luisa Carbón, Elena Ruiz y Antonia Alonso; don Luis San Martín García, empleado de la Campa y en la actualidad al frente de la construcción del barco que para dicha Sociedad se está llevando a cabo en los talleres de la Casa de Corcho, S. A., de Santander; don Luis, don Jesús y señorita Angeles San Martín, hijos los tres del anterior; don Arturo Pellón, don Miguel Ruiz, y los simpáticos niños Luisuca Arturo Pellón y Carbón.

Terminado el ágape, los recién casados, en compañía de los conmensales, se dirigieron a la Estación de Treto y en el tren de Bilbao, de las tres y media, salieron para esta invicta villa y otras poblaciones españolas, en viaje de novios.

Ahora, sea LA VOZ DE CANTABRIA portadora de nuestra muy atenta felicitación a los contrayentes, a quienes deseamos una afortunada excursión y larga y venturosa luna de miel.—C.

VALDERREDIBLE

RIBARROJA

El día 26 de febrero, los niños y niñas de Ribarroja, con gran pena y tristeza, acompañados de la simpática maestra doña Irene García y varios padres, fuimos a despedir a nuestro muy querido maestro don Joaquín Seró.

Dicho señor ha dejado este pueblo por ser nombrado maestro del Patronato en el grupo escolar «Giner de los Rios». Los niños, estando tan agradecidos de él, le obsequiaron con varios regalos, quedando el señor Seró muy contento y agradecido. Al marcharse nos dejó llenos de pena, al ver que nos dejaba y que tal vez nunca volvería a ser nuestro maestro. José Arbol.

ASTILLERO

CARTERO TRASLADADO

Ha salido para Aguilas de Camargo para prestar sus servicios de cartero el Sr. Constanco Gutiérrez Martínez, desgratado recuerdo por los buenos servicios prestados en el cumplimiento de su deber, habiéndose hecho acreedor al debido y estimación de todos los vecinos.

Tanto al amigo Constanco como a su esposa y familiares que con el mismo se ausentan, para el nuevo destino deseamos un feliz arribo al pueblo de sus mayores y punto final de sus nobles aspiraciones y justos anhelos. También el ausente me ruega que públera su agradecimiento por las atenciones que se le han guardado y se agradezcan desde estas columnas de esta revista, a las personas que, por la premura del tiempo o por causas ajenas a su voluntad, no ha podido hacerlo personalmente.—TOGARVI.

ELIXIR GREZ

Para los que sufran del estomago. El mejor preparado digestivo del mundo. VALLE DE CAMARGO MALIARÓ

Por extraño que parezca, el caso es verdadero. En pleno invierno, las zonas bajas de los pueblos de Maliaño y Muriedas hace ya unos días que carecen de agua. ¿Causas?

Nos dicen que son las siguientes: La Fuente del Jiboso, que como es sabido, recibe el agua del manantial de la cantera—sobrante de lo que necesita el ferrocarril Santander-Bilbao para alimentar sus locomotoras en la aguada de esta estación—, la recibe también; mejor dicho, la recibía también hasta hace unos días de la Molina. Pero de repente, ¡papá!, el preciado líquido ha faltado. Y los que nos informan han dicho: Falta el agua del manantial de la cantera porque la tubería está obstruida, y falta el agua de Molina porque la Sociedad de Aguas de Santander ha dado orden de cortar la conducción, en virtud de que el Ayuntamiento de Camargo no paga los metros cúbicos consumidos.

Si esto es cierto, que posiblemente sea, ya sabe el pueblo las causas, ya sabe por qué carece de agua. No queremos pedir nada al Ayuntamiento; no queremos vayas nada al alcalde; que hagan ambos lo que quieren, ya que a ello nos tienen tan acostumbrados. Pero es una vergüenza que uno de los municipios más importantes de la Montaña, con presupuesto de ingresos más elevado, consenta que por unas, muy pocas pesetas, que justamente debe abonar, la Sociedad de Aguas le deje sin líquido.

No queremos pedir nada al Ayuntamiento; no queremos vayas nada al alcalde; que hagan ambos lo que quieren, ya que a ello nos tienen tan acostumbrados.

Pero es una vergüenza que uno de los municipios más importantes de la Montaña, con presupuesto de ingresos más elevado, consenta que por unas, muy pocas pesetas, que justamente debe abonar, la Sociedad de Aguas le deje sin líquido.

Pero es una vergüenza que uno de los municipios más importantes de la Montaña, con presupuesto de ingresos más elevado, consenta que por unas, muy pocas pesetas, que justamente debe abonar, la Sociedad de Aguas le deje sin líquido.

Los Amigos de la Escuela y de la Instrucción Popular.

Atentamente invitados por el presidente de esta Sociedad, acudimos al colegio de niños del populoso barrio de Estaños para presenciar la sesión de «cine» que tuvo lugar el pasado martes, y con la cual se obsequió a infinidad de pequeños y a cuantos mayores quisieron asistir.

Charlamos un momento con el culto maestro, don Tomás A. Hernández, y enseguida nos dimos cuenta que nuestro interlocutor era un profesor a la moderna, de exquisita sensibilidad y trato afable y cariñoso, con el cual se capta numerosos amistades.

Es el alma de la Sociedad, secundado por algunos vecinos de buena voluntad, y entre todos se sacrifican porque la cultura popular arraigue y se extienda.

La película proyectada, «La vida en el Sahara», fué toda ella una descripción gráfica, complemento para los niños, de cuanto su profesión, señores Herrerros, les había explicado aquella misma tarde. Y ello nos parece muy bien. El procedimiento de estos métodos seguidos por el profesor tienden a sacar el mayor provecho posible de las liernas inteligencias.

Una Sociedad así, con un maestro de tan excelentes condiciones a su frente, se hace en todo momento acreedora a la protección de todo un pueblo, sin excepción; preferentemente en todos los órdenes, y especialmente, en el económico, que es la base de estas organizaciones culturales.

Todos los vecinos, sin excepción, vienen obligados a contribuir con su cuota al mantenimiento de esta asociación, que si ya de momento no es posible observar que ha dado sus frutos, en lo venidero auguramos que lo será, ser mayores, sobre todo si se demuestran aquellas palabras de Arturo Barrio: «Preparar y orientar a la juventud, una generación es conquistar el porvenir».

Hagamos, pues, todos cuanto sea de nuestra parte, que solamente así se hace patria.—Juan de Cantabria.

CONSULTORIO DENTAL P. CITOLERO ODONTOLOGO Plazuela del Principé, 10.—Teléfono 19-65.—De 10 a 1 y de 5 a 7 RAYOS X

Vertical text on the right edge of the page, including advertisements for 'Ventas', 'Tapicería', and 'GENE'.



## LA SESION MUNICIPAL

### AYER FUERON CUBIERTAS POR CONCEJALES DE LA IZQUIERDA LAS TRES TENENCIAS VACANTES

Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria nuestra Corporación municipal. Presidió don Eleotredo García y asistieron los concejales señores Mateo, Méndez del Campo, Ringelke, Jerez, Condé, Palacio Ortiz, Villegas de la Vega, Calderón y G. de Rueda, Bustamante Herena, Cimiano, Rivero, Vayas, Leiza, González (C.), Sáinz Martínez, Falagán, Ruiz Rebollo, Castillo, Ontavilla, Vergara Zubiri, Lastra y Jorin.

Don Pedro Bustamante, secretario general de la Corporación, lee el acta de la sesión anterior, que se aprueba.

#### ANTES DEL DESPACHO.—Los nuevos tenientes de alcalde y miembros de Comisiones.

Por tercera y última vez se procede a la elección de las tenencias vacantes en la Corporación. Se hace la votación secreta y ésta da el resultado siguiente:

Para la tenencia quinta es elegido el concejal don Cipriano González, socialista; para la sexta, don Agustín Ontavilla, de Acción Republicana, y para la octava el señor Sáinz Martínez, socialista. Las elecciones han sido hechas por doce votos a favor y once papeletas en blanco.

Los nombramientos de miembros para cubrir las vacantes en las Comisiones y la reorganización de éstas se aplazan para la sesión venidera.

#### Se atenta contra la única plaza pública existente.

Acto seguido se lee una moción de la alcaldía. Por ésta se pide a la Corporación que se otorgue a la Diputación provincial, en venta, parte del terreno de la hermosa plaza de la Libertad, único lugar de expansión que se posee, después de haber acabado con la antigua de Velarde.

La moción se toma en consideración, pero se acuerda que pase a estudio y resolución de las Comisiones de Hacienda y Obras y letrados municipales. En el poco público de tribunas, la iniciativa produjo un pésimo efecto, muy natural. Hay que esperar que las Comisiones y letrados fallen en favor de la propuesta.

#### En favor del séptimo trozo Santander-Mediterráneo.

La Diputación provincial eleva al Ayuntamiento un razonado escrito, por el que se solicita de nuestro Municipio el apoyo necesario para recabar de la superioridad la inclusión del séptimo trozo Santander-Mediterráneo en el plan de ferrocarriles.

Se acuerda realizar las gestiones pertinentes al caso para secundar la interesante petición de la Diputación, así como que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del empleado municipal señor Pellón. También se acuerda señalar las condiciones para sustituir en su puesto al fallecido.

#### El pleito de la casa que en la calle de Linazasoro está en ruina, hace...

Se trata del ya casi apollado expediente de la casa en ruina sita en la calle del Maestro Linazasoro. En él se trata de la demolición del ruinoso inmueble.

El asunto promueve un debate bastante largo, en el que intervienen los concejales señores Lastra, Vayas, Gerez, el alcalde y el secretario de la Corporación, sin llegar a un acuerdo.

Se descubre, no obstante, que ha habido error por parte de un funcionario, a deducir de las manifestaciones del concejal ferroviarista señor Gerez. Por aquel error los propietarios del inmueble ruinoso recibieron un aviso, ordenándoles que apuntalaran el edificio. Esta orden fué interpretada en el sentido de que el inmueble podría reconstruirse, y en esta idea están los referidos propietarios, mas no el Municipio.

En vista de tal manifestación, el señor Vayas, socialista, pide que se abra expediente para depurar responsabilidades. Y puesta a votación, la propuesta se desecha por 16 votos contra 5 de los socialistas.

#### Contra el pago de horas extraordinarias

Al darse lectura de una extensa relación de cuentas y sus justificantes, el concejal socialista señor González pide la palabra, y dice que en dicha relación figura una partida por horas extraordinarias a un funcionario. Añade que esto es vulnerar un acuerdo del Ayuntamiento, y se opone a que se haga efectiva la cifra, debiendo abonarla persona o personas que ordenaron el trabajo del referido funcionario.

El señor Bustamante Herena impugna una partida por servicio de camionetas. Dice que, igualmente, hay un acuerdo de que todos los servicios municipales sean a cargo de los vehículos que al efecto tiene el Ayuntamiento.

Y se aprueban las cuentas, a excepción de estas dos partidas impugnadas, que serán estudiadas por la Comisión respectiva, para resolver.

#### ORDEN DEL DIA.—Sólo se tratará tres asuntos, y se levanta la sesión por falta de número

Comienza la discusión del orden del día, pasando a la Comisión una petición de abono de quinquenio al empleado don Pedro Illera. Seguidamente se aprueba la inclusión en la lista de aspirantes a cargos femeninos a doña Antonia Tejedor, viuda de don Manuel Gato, empleado que fué de la Sección de Arbitrios.

Se da lectura a una propuesta de la Comisión de Personal, en el sentido de que se concedan dos meses de sueldo, en calidad de socorro, a la viuda del que fué inspector de Naves del Matadero municipal.

El concejal radical señor Condé ruega a la Corporación que, teniendo en cuenta las virtudes de intachable ciudadano y fiel cumplidor de sus deberes del empleado difunto, sin que ello pueda tenerse como precedente, se amplie el socorro a tres meses.

El señor Sáinz Martínez, socialista, de la Comisión, dice que está conforme con la propuesta.

Pero al intentar la presidencia aprobar la ampliación, para lo cual estaban absolutamente dispuestos los concejales, una voz de hemiciclo anuncia que no hay número para tomar acuerdos. Y así es, en efecto, pues quedan en el salón veinte concejales.

Y el alcalde se ve obligado a levantar la sesión.

## ATENEO POPULAR

#### JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

El próximo viernes, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, se celebrará junta general extraordinaria para tratar del nuevo edificio.

Como ha de tratarse de su proyecto definitivo y compra del terreno que éste ha de ocupar, por el interés que esto tiene para los socios de este Ateneo, se les ruega no dejen de acudir a esta junta.

Dada la importancia de esta junta, quedan suspendidas todas las clases dicho día.

#### CONFERENCIA

El próximo sábado, 10 del corriente, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna de este Centro el distinguido y culto arquitecto municipal don Javier G. Riancho, desarrollando el interesante tema «Casas típicas de la Montaña» (siglos XV al XVIII).

Dicha conferencia será ilustrada con proyecciones.

#### DOS TELEGRAMAS

### EL SERVICIO FERROVIARIO

El diputado a Cortes señor Pérez del Molino, envió el día 3 del corriente al ministro de Obras Públicas el siguiente telegrama:

«Madrid, Ministro de Obras Públicas. Ruegole ordene Compañía del Norte circular trenes mercancías hasta Barceña hasta Alar de nieve pues llevamos varios días incomunicados.—Pérez del Molino, diputado.»

Con fecha 4 contestó el ministro lo siguiente:

«Ministro Obras Públicas a Eduardo Pérez del Molino, diputado. Recibido su telegrama del 3 di órdenes oportunas a interventor del Estado en ferrocarril Santander quien me telegrafía lo sigue: A las 18.50 se ha dado vía libre trayecto Alar-Barceña pudiendo circular trenes viajeros doble tracción y mercancías mitad su carga trayecto Barceña-Mataporquera haciéndose exploraciones inmediatamente paso trenes viajeros, pasan de todas circulaciones con precaución trayecto citado y a paso de hombre entre kilómetros 417,200 a 418,200 llevando máquinas aparato quitaneves. Se ha establecido vigilancia especial trayecto Mataporquera-Barceña hasta total deshielo en la línea. Quintanilla-Barrielo circular ya todos trenes total su carga. Salúdale.»

## LA NIEVE EN CAMPOO



Verdadera estampa del Polo... si no desentonase la figura de ese hombre desafiando a la temperatura a cuerpo limpio. Se trata de la vista de uno de los imponentes montones de nieve que obstruyen las carreteras campurrianas.—Un detalle de la plaza mayor de Reinosa durante los últimos temporales. — (Fotos del notable aficionado señor Angoloti)

## LA ACTUALIDAD EN REINOSA

### HABLANDO CON EL PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Nos informa nuestro correspondiente:

«Hemos tenido el gusto de conversar con el presidente de la Asociación de Comerciantes e Industriales de esta población, don José Espurz, que, en unión de los otros componentes de Comisión de la referida Asociación, regresó, por fin, de Santander el domingo, a mediodía.

Nos informó de las activas y excelentes gestiones realizadas en Santander, de todo lo cual dieron cuenta por notas diarias a la Prensa.

Muéstranse agradecidísimos a la buena acogida que tuvieron por todas partes.

Los resultados han sido excelentes: subvenciones del ministerio de Obras Públicas y Dirección de Ganadería, esperando se tomen en consideración las peticiones hechas para que la Compañía del Norte deje sin efecto el cobro de almacenaje de mercancías con motivo de los recientes temporales de nieves, y ampliación del plazo de pago de contribuciones.

Esperamos que estas peticiones obtengan también tanto éxito como las que anteriormente dejamos anotadas.

Por nuestra parte, les ratificamos la felicitación que verbalmente les dimos a conocer; y ya sabe la Asociación de Comerciantes, pudiendo servirles de norma para lo sucesivo, que el desplazamiento de una Comisión es más eficaz para la resolución de problemas de importancia que el de efectuar gestiones «desde casa».

#### DE SOCIEDAD

Después de pasar breves días entre nosotros, regresó a Madrid nuestro estimado amigo don Manuel Sañudo Mazón.

#### LIMPIEZA DE CALLES Y CARRETERAS

Se lleva con gran actividad a cabo la limpieza de las calles de nuestra población.

Igualmente, y con nutridas brigadas, se limpian las carreteras.

Por cierto que la apertura de la carretera con Santander se lleva con gran rapidez. La circulación ha de quedar suspendida, pues, en la carretera general, y próximo a Barceña de Pie de Concha se ha producido un desprendimiento de tierras, que arrastró al río Besaya muy cerca de doce metros de carretera. Esperamos que por la Jefatura se habrán dado las órdenes oportunas, al objeto de proceder a su arreglo inmediato, pues de lo contrario se producirían grandes perjuicios, por hallarse interrumpida la circulación por dicha carretera.

#### NOMBRAMIENTO DE JUNTA PARA LA CREACION DEL CASINO

El domingo, a mediodía, tuvo lugar en los salones del Club Peña Labra una animada reunión, en la que por aclamación se designó la siguiente Junta, que ha de llevar a cabo los últimos trabajos encaminados para la creación de un nuevo Casino reinosano:

Presidente, don Luis Orbeago; vicepresidente, don Isidro López Arriba; secretario, don José María Hidalgo; tesorero, don Emeterio Sanz Morante; vocales, don José Luis de la Peña, don Sebastián Revuelta y don Efrén Díez Peña.

#### PENSIONADO AL EXTRANJERO

Con gran satisfacción nos enteramos de que el joven reinosano don Francisco Macho Bergia, competente operario de la Constructora Naval, ha sido aprobado en el curso de selección y preparación organizado por el Centro de Perfeccionamiento Obrero, y, por tanto, designado como pensionado por el Estado para permanecer durante seis meses en el Extranjero (Le Creusot, Schneider, Societé Anonyme). Felicitamos al joven, deseando le sea provechosa su estancia en el Extranjero.

#### REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—Un niño, hijo de

doña Cagrarío Pérez Gutiérrez, esposa de don Eutiquio García Barceña; un niño, hijo de doña Natalia Solar Fernández, esposa de don Octavio Martínez y Martínez; un niño, hijo de doña Dolores Quevedo Villegas, esposa de don Francisco Martínez Collantes, y un niño, hijo de doña María Ruiz Sierra, esposa de don Manuel Foronda González.—R. W.

## audiencia

#### CAUSA POR ESTAFA

Ante el Tribunal presidido por el señor Muñoz comparecieron ayer Gregorio Carrasco Villa y José Sáiz Higuera, para responder de un delito de estafa.

El teniente fiscal, señor Orbe, interpuso para cada acusado seis meses de arresto mayor e indemnización de pesetas 1.050 al perjudicado, Manuel Venero Buenaño.

La defensa, a cargo del señor Alvarez, pidió la absolución.

#### POR DESOBEDIENCIA

El mismo Tribunal conoció de la causa seguida por desobediencia contra Pelayo Díez Martínez, Fernando Burgos Cabrero y José Manuel Villegas Zuzunegui.

El señor Orbe solicitó para cada procesado dos meses y un día de arresto y 250 pesetas de multa.

El letrado defensor, señor Obeso, abogó por la absolución.

#### SENTENCIAS

La procesada Leonor Buznego González, por insultos a la autoridad, ha sido condenada a dos meses y un día de arresto.

Santiago Salmón Salcines, por imprudencia, a cuatro meses y un día de arresto e indemnización de 15.000 pesetas.

Antonio Aumentes Rodríguez, por imprudencia, a diez meses y un día de prisión menor e indemnización de 10.000 pesetas.

Manuel Valmaseda Prada, por imprudencia, absuelto libremente.

José Muñoz Diego, por lesiones, a un mes y un día de arresto e indemnización de 100 pesetas.

## espectáculos

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media (moda): «La Cruz y la Espada».

COLISEVM.—A las siete y cuarto y a las diez y media (femina): «Delirios del Trópico».

TEATRO PEREDA.—A las cinco, siete y diez y media: «Su alteza la vendadora».

PABELLON NARBON.—De cinco a diez y media, el mismo programa del Gran Cinema.

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «El asesino diabólico».

POPULAR VICTORIA.—De seis y media a diez y media: «El asesino diabólico».

SALA NARBON.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Violetas imperiales». A las cuatro, infantil, con el mismo programa.

SALON LICEO.—A las cuatro, siete y cuarto y diez y media: «JUVENTUD AUDAZ» (deportiva).

CINE FRONTON.—A las cuatro (infantil) y a las siete continua: «Terra de discordia».

## GRAN CINEMA

Hoy jueves GRAN MODA  
A LAS 7, 15 Y 10,30

ESTRENO de la grandiosa producción FOX, hablada en español



Emocionante relato basado en la vida de los franciscanos durante la colonización de California, insuperablemente interpretado y cantado por el famoso tenor hispano

JOSE MOJICA  
Un argumento intenzionalmente humano en un ambiente pintoresco, saturado de aventura.

Nadie ha visto a MOJICA si no le ha visto en LA CRUZ Y LA ESPADA

LA CRUZ Y LA ESPADA no es una película más de JOSE MOJICA, es su única, su gran creación

CRITICA SOBRE SU ESTRENO EN "ALCAZAR", DE MADRID

«Las cosas de la Iglesia, las cosas santas se prestan siempre a la falta de respeto cuando son llevadas a escena, pero hay que reconocer que en esta producción se trata con el mayor decoro, y al final el hermano novicio, tras dominar las llamas del mundo, se abraza al crucifijo que le atrae con más irresistibles promesas.»

La dirección, de Franck Strayer, se nota en los constantes aciertos, en el desarrollo del argumento, valorado por bellísimas fotografías que documentan la película.

José Mejías, que pone nota de verdad a la interior tragedia que le domina, desamparado con éxito su dificultoso cometido, se acertadamente acompañado por cuentos en la obra interviene, especialmente por Anita Campillo, muy natural y atractiva.»

(De «El Bobato», de ayer)

Butaca, tarde 2,00 - noche 1,50  
Gradería, « 0,75 - « 0,50  
Se despañan localidades en Centenario, a partir de las ONCE de la mañana

## SALON VICTORIA

A las 7,15

Últimas exhibiciones a PRECIOS POPULARES, de la emocionante producción «Paramount»

## EL ASESINO DIABOLICO

interpretada por LIONEL ATWILL y KATHLEEN BURKE  
BUTACA 1,25

## SALA NARBON

A las 7,15 y 10,30

GRAN EXITO de la gran producción VIOLETAS IMPERIALES

interpretada por la famosa estrella española RAQUEL MELEK  
Butaca tarde 0,50 - noche 0,40

A las 4,50, MATINEE, con el mismo programa  
BUTACA, 0,30

## CASA DE SALUD VALDECILLA

INSTITUTO MEDICO DE POSTGRADUADOS

Sesión clínica para el jueves, día 5 a las siete de la tarde en el Ambulatorio. Doctor S. Bustamante.—Infección de origen dentario. Doctor A. G. Barrón.—Abdomen agudo. Casos de particular interés.

LOS CONVALECENTES, DEBILES Y ANEMICOS RECUPERAN RAPIDAMENTE ENERGIAS CON «VIOLETAS IMPERIALES»

MARIA LISARDA  
**COLISEVM**  
Hoy, jueves - A las 7,15 y 10,30-FEMINA

T	JACK HOLT	T
E	EN	E
B	DELIRIOS	B
A	DEL	A
L	TROPICO	L

8ras. tarde: 1,00 y 0,75  
" noche: 0,75 y 0,50

Mañana, viernes  
**A PETICION**  
**NADANDO EN SECO**

El tormento de Mabusé  
UN FILM DE FRITZ LANG  
ASISTIDO POR RENÉ STI  
CON JIM GERALD, RENÉ FERTE, MONIQUE ROLLAD

EL TESTAMENTO  
DEL  
Dr. MABUSE  
¿ERA LA OBRA DE UN LOCO O LA DE UN GENIO DEL CRIMEN?  
La dirección poderosa de FRITZ LANG hará que esta película le subyugue desde las primeras escenas.  
ESTRENO, EL SABADO  
MODA EN EL COLISEVM